

# 华海药业PD-L1/VEGF在美完成首例患者给药

## 国内临床研究也将于4月份启动

是国内首个获批上市的国产抗PD-1单抗注射液,主要用于黑色素瘤的治疗;一个月之后,信达生物的信迪利单抗问世,主要针对经典型霍奇金淋巴瘤的治疗。2019年,恒瑞医药的卡瑞利珠单抗、百济神州的替雷利珠单抗相继上市,当时获批的适应症均为经典型霍奇金淋巴瘤。

至此,中国市场上的PD-1竞争正式拉开了序幕。

华海药业子公司华奥泰生物成立于2013年9月,主要通过基因工程技术手段及双靶点平台技术,研发针对肿瘤及自身免疫性疾病的多功能抗体及重组蛋白药物。

2020年12月,华奥泰生物PD-L1/VEGF的临床试验申请经FDA审评通过,结论为同意开展临床试验;今年1月,该项目收到NMPA临床试验通知书,目前在美完成首例患者给药。

“截至目前,HB0025项目是全球首个、也是唯一一个获得中美两国临床试验许可,靶向PD-L1/VEGF的双特异性融合蛋白,俗称‘双抗’,拥有全球专利。与传统的单抗相比,双抗能够同时识别两种靶点,更有效地对抗癌细胞。”华海药业相关负责人告诉记者,截至目前,他们在HB0025项目上已累计投入研发费用约人民币4442万元。

### 少有的PD-1双抗药

恒瑞医药、百济神州、信达生物、君实生物作为国内四家成功研发PD-1产品的公司,相比众多在研

的后来者,已经通过先发优势取得了绝大部分蛋糕,被行业并称为PD-1“四小龙”。

除此之外,国内已有8款PD-1类药物在研,在研产品已超80个。

此次,华海药业子公司华奥泰生物自主研发的PD-L1/VEGF的双特异性融合蛋白HB0025是否能打破现有的市场格局?

一款PD-1产品获批的适应症越多,意味着患者数量越多、市场越大,也代表在医院的渗透率更高。

HB0025是双抗药物,可选择的靶点相对较多,能更有效地对抗癌细胞,这也是其药物的优势之处。

华海药业的相关负责人告诉记者,由于靶点可以“自由组合”,所以主流药企开发的靶点差异较大,HB0025选择的是PD-1和VEGF靶点,通过将VEGFR1与抗PD-L1单抗连接而成,能高特异性、高亲和性地靶向PD-L1和VEGF这两个靶点。

“阻断PD-L1可解除PD-1/VEGF通路介导的免疫抑制作用,活化细胞毒T淋巴细胞,从而抑制肿瘤生长;阻断VEGF可抑制血管内皮细胞增殖和新生血管的形成,抑制肿瘤微环境,提高细胞毒T淋巴细胞在肿瘤微环境中的浸润,有利于免疫治疗。”华海药业相关负责人说。

### 前景广阔

临床前研究表明HB0025对上述两条信号通路的阻断具有协同作用,其疗效显著优于单抗及两单抗的联

## 黄金价格回落

# 金饰迎来消费热潮



市区一珠宝店内,各种金饰摆在柜台处。

本报记者龙 楠文/摄

今年一季度,国际现货黄金价格出现了较大幅度下滑,较去年最高点,目前已下跌近20%。在此情况下,我市黄金首饰价格如何?又给市场消费带来怎样的影响?

近日,记者走访市区多家黄金、珠宝店了解市场行情。

### 黄金首饰零售价小幅下滑

3月17日中午,记者来到椒江银河南城打金一条街,虽然较下班时间,这时来逛街的市民不多,但在几家珠宝店里还是能看到消费者在柜台前选购的身影。

“春节期间,店里金价不算加工费是389元/克,节后最低一度跌到了330元/克左右,近期价位基本稳在360多元/克。去年8月最高涨到448元/克,跟现在相比,几乎差了100元。”老店鑫辉珠宝的老板陶先生告诉记者,春节以来,门店金价的下滑主要有两波。最近几天,金价偶尔有小幅上调,每次的上调幅度也只有3元每克左右,和去年最高点相比,总体差了不少。

相比老式打金店,知名品牌店、珠宝专柜的黄金首饰价格稍高一些,但近期也略有下滑。当天,潮宏基锦江百货店黄金价格为470元/克,老凤祥黄金价格为469元/克。

“今年1月下旬已跌下了500元

大关,每克从516元跌到月底496元;2月份最低468元/克;3月份最低458元/克。”潮宏基锦江百货店店长告诉记者,近期金价有小幅回升,基本维持在470元/克左右。

### 个性金饰销售火热,生肖牛“受宠”

记者在锦江百货的黄金首饰专柜前看到,不少市民将黄金首饰作为自留或送给爱人、孩子的礼物。

“今年是我本命年,想给自己买个小金牛作纪念,正好商场有活动,果断出手了。”潮宏基柜台前,90后上班族李静微一边挑选饰品,一边征求同行闺蜜的意见,“相对来说,黄金饰品更保值一些,所以想买一些作为礼物犒劳自己。”

锦江百货负责人告诉记者,春节期间,受就地过年等因素影响,百货内黄金珠宝等首饰销售同比提升了近50%。而在春节过后,销量回落也并不十分明显,金价下跌吸引了不少原本就有购买需求的消费者。

“最近手绳、戒指编织热度很高,尤其是牛年相关,或寓意吉祥的手镯手链等。”店长说,秋冬以黄金销售为主,等到天气一热,到了露胳膊露手臂的季节,彩金则更受消费者青睐,项链的热度也会逐渐升高。

而在金条投资方面,受“黄金买涨不买跌”传统心态的影响,不少金店金条销量遇冷,前来询价的消费者并不多。

## “原材料上涨看行业”系列报道 ⑥

### 原材料价格上涨,订单多了,利润却薄了

# 汽摩配企业:数字赋能降成本

本报记者章 韵文/摄

眼下,国内疫情得到有效控制,我市企业也迎来了不少的订单。

然而,近日记者走访我市多家汽车和摩托车零部件生产企业时发现,自去年以来,虽然企业的订单增多了不少,忙得热火朝天,但与此同时,利润被原材料价格的上涨抵消了。

在此情况下,我市部分摩配企业以数字赋能,根据大数据分析结果进行生产再造,努力降低成本,寻求突围。

### 原材料价格飞涨

“影响很大,日子很难过。”浙江聚源电子有限公司总经理陈青春说,该公司主要生产充电器、转换器,虽然不直接购买铜、铝等原材料,但由于铜铝价格飞涨,导致电子元件价格上涨。春节后,该企业所购的原材料(电子元件)价格上涨了10%-30%,而且某些电子元件还常常没有货,买不到。“成本一下子就上涨了这么多,这对我们本就薄利的企业来说,很难做。”

黄岩一家汽摩配生产企业的负责人吴先生说,该公司所用的铝材价格自去年七八月份开始上涨,从9000元一吨,涨到2.6万元一吨,在

汽摩产业链中,很多汽摩配企业确实是薄利,且没有议价权,比较被动,原材料价格上涨带来的压力,可想而知。”

浙江利中汽车底盘件有限公司董事长姜胜利说,该公司所用的原材料主要是铁及部分的铝,材料成本上涨了30%-40%,核算到产品中,整体成本上涨了10%-20%。“原材料价格上涨,这是大环境的问题,而且短期之内,应该不会现大幅度下跌的情况。”

### 内降成本,外提价格

#### 如何应对原材料价格上涨?

“汽摩配企业的利润普遍较低,前几年,我们不断地通过优化内部管理,降低管理成本,以提高企业的利润空间。”陈青春说,面对这一轮原材料成本的上涨,想再通过内部降本已不太可能,剩下的唯一途径就是提高产品价格,但目前客户都很难接受。“我能理解客户,因为客户也是产业链中的一环,牵一发必定要动全身,没那么简单。如果原材料成本价格持续上涨,那么产业链每一环节都将提价,终端产品价格的上涨是必然,只是这阶段日子比较难熬。”

“面对原材料成本上涨,企业的应对招数无非就是内降成本,外



图为汽摩配企业里的数字化立体仓库。

提价格。”姜胜利说,利中公司的产品主要销往北美市场,外贸出口型企业的生产经营受国际贸易关系、汇率等很多因素的影响,所以公司一直以来重视管理、生产、经营等方面。

据了解,年初,利中公司新建了自动化立体仓库并已在试运行,该仓库会自动形成产品的重量、数量、品种、配料、使用频率等大数据,企

业根据大数据分析结果进行生产再造,即从原先的按订单生产,转变为按照数据分析结果来指导生产。通过数字赋能,既满足了国外客户个性化产品的需求,又达到了公司大规模生产成本控制要求,并有效降低了库存成本。“对外,我们将产品价格提高了15%,客户大多是接受的。”姜胜利说,提价的底气主要来自对自身产品质量的自信。

玉环聚焦于基础扎实、“家底”厚实的几个产业,打造公共直播基地,鼓励带动更多商户拓展线上销售渠道。浓厚氛围。抓住展会旺季,“双十一”等节点,去年,玉环共举办近20场电商直播相关培训,平均每月至少一场,营造出浓厚的直播教学氛围,为有志于发展电商的企业和个人提供学习和实践平台,帮助他们快速入场。同时,玉环推出若干电子商务扶持政策,为本地电商经济发展提供坚实的支持。去年“双十一”期间,浙江全行业及10大重点行业天猫网店销售榜单中,榜首网店的运营商就是在去年下半年通过招商引资源落户在玉环。

这些要素综合在一起,让玉环成为台州唯一一杀入全国百强的地区。充分抓牢地方特色,集中于重点产业,放大优点,借力热点人物和话题充分营销,或许是直播电商中值得借鉴的一些方法。

# 贴上“身份证”鸡蛋身价增

## 每公斤价格比原来上涨1到2元

本报记者郭天宇

“2019年8月7日入栏,9月6日防疫,10月29日防疫,11月4日防疫,2020年8月14日产蛋……”

通过扫描合格证上的二维码,消费者可以追踪到鸡蛋生产的全过程,除了能看上述类似的数据,还有生产单位、公司负责人、联系电话等信息,一目了然。

3月11日,记者实地探访黄岩区首批农产品合格证建设单位——台州黄岩丰水畜禽养殖有限公司(以下简称“黄岩丰水”),看到了这一幕。

### 科学管理,小买卖变大生意

黄岩丰水位于黄岩区头陀镇原分水村,占地50多亩,现有4幢鸡舍,存栏海兰灰商品蛋鸡7.5万羽,年产商品粉壳蛋1300余吨。

“2000年,刚起步畜禽养殖时,可没想到能做到那么大规模。”黄岩丰水合作社负责人赵春青说,开始时,是以合作社的形式经营,5户农户合作,只有一幢鸡舍,2.5万羽蛋鸡。由于规模小,客源也只是附近居民,算是小本买卖。

鸡舍环境质量是蛋鸡养殖关键,由于鸡群饲养密集,如何保持鸡舍卫生整洁是个难题。从2015年开始,赵春青开始重视蛋鸡的科学养殖。她们严格按照无公害食品蛋鸡饲养标准要求进行生产,完善养殖档案,做好进雏、饲料、兽药使用、环境、免疫、消毒、水质管理、废物处理等生产记录……制定了一套规范的免疫程序和科学的饲养管理操作规程。

记者走进鸡舍参观,全程体验规范化管理——进入养殖区前,需穿上干净的防护服,经过消毒室长廊里数十个消毒喷头近一分钟的“洗礼”,防止外界细

菌带入。一幢鸡舍内,2.5万羽蛋鸡齐刷刷排成几排,鸡蛋被输送带有序传输,鸡粪被无害化处理设备经6层过滤处理,极大消除了鸡舍的异味,提升了空气质量。

### 注重质量,有“证”鸡蛋走俏市场

规范的管理,让黄岩丰水生产的鸡蛋质量更有保障。

2015年,黄岩丰水开始使用农产品合格证,是黄岩区首批农产品合格证建设单位。2017年,该公司的鸡蛋通过了“无公害农产品认证”。

如今,黄岩丰水不论是200多只蛋的大箱包装,还是8只蛋的小包装,都会贴上鸡蛋的“身份证”——食用农产品合格证。

“每一只鸡蛋都有‘身份证’。”赵春青说,公司产出的鸡蛋必须经检测合格,加贴合格证方可销售,严格做到一车一证、一箱一证、无证不上路。

“从蛋鸡入栏,到防疫,最后产蛋,全过程的农事记录让消费者每一环节都可进行监督。”赵春青说。

在使用农产品合格证的初期,赵春青被身边的不少农户质疑。“这证弄起来有啥用,普通鸡蛋照样有人买。”“又耗时又费力,这样划算吗?”“给鸡蛋做‘身份证’,有人买账吗?”……

“使用合格证后,带‘证’鸡蛋更受消费者青睐。”赵春青说,带“证”鸡蛋价格每公斤比原来上涨了1到2元,即使是去年疫情最严重的上半年,市场上很多禽蛋养殖主体采取了降价促销手段,我们公司也未出现滞销、降价的现象,甚至被抢购。

有“身份证”的鸡蛋逐渐畅销,赵春青向其他农户分享经验,主动宣传推广农产品合格证开具使用,示范带动了周边239家种植养殖场(户)参与其中。

## “全国直播电商百强”名单公布,玉环系台州唯一

# 入围“全国百强”,玉环强在哪?

本报记者施 炜

近日,中国市场营销学会、阿里研究院联合淘宝直播ON MAP共同发布了《直播电商区域发展指数研究报告(2021)》(以下简称《研究报告》),并公布了全国直播电商百强地区名单、全国各区域直播电商发展情况。

此次,浙江省共有21个地区上榜全国直播电商百强地区名单,成为全国百强区县最多的省份,玉环市就是其中之一,它也是台州唯一入选的地区,在全国直播电商区域发展指数排名中位居第83位,而在直播质量指数

排名中则冲进前十,位列全国第9名。台州各地都在大搞直播卖货,玉环为什么能够脱颖而出?

名人效应。在2020元旦旅游节中,玉环籍知名人士——中国极限马拉松冠军陈盆滨、中国赛车运动员韩魏、《中国好声音》第三季学员张卓含齐聚直播主会场。这三位自带粉丝和流量的重量级嘉宾,为直播间带来了爆棚的人气——当日直播总观看量超70万人次,线上订单成交量达到1.6万单,成交金额高达50多万元。明星、网红下场带货,靠的就是名人效应。玉环将地方名人邀请到直播间,

为玉环文且“代言”,推介家乡农产品,效果明显。

立足产业。去年11月,在声名在外的“洋根文且”故乡——玉环市清港镇垟根村,专为农产品直播打造的玉环市电商直播基地正式建立。基地选址于果园旁,方便商户将产品讲解与实景直播相结合。除了这个农产品公共直播间,玉环还另有一个位于时尚家居小镇玉环国际精品家具城的公共直播间,主要播工业品类。玉环有文且、长柿等农产品,水暖阀门、汽车零部件等工业品,还有苏泊尔这个炊具龙头企业。万物皆可直播,但